

**ОТЗЫВ**  
об автореферате диссертации Горбатовского Александра Сергеевича  
**«ЛЕКСИКО-СЕМАНТИЧЕСКИЕ СРЕДСТВА МОДЕЛИРОВАНИЯ**  
**КУЛЬТУРНОГО ПРОСТРАНСТВА В ХУДОЖЕСТВЕННОМ ТЕКСТЕ (НА**  
**МАТЕРИАЛЕ РОМАНА Д. КЕЛЬМАНА «TYLL»)»,**  
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических  
наук по специальности 10.02.19 – Теория языка

Диссертационное исследование А.С. Горбатовского посвящено проблеме моделирования культурного пространства в художественном тексте с применением лингвокультурологического анализа лексико-семантических средств. Выявление новых способов экспликации знаний о культуре посредством анализа художественного текста позволяет системно воссоздать языковую, культурную и, впоследствии, концептуальную картины мира, что, несомненно, определяет актуальность и новизну диссертационного исследования.

Теоретическая значимость диссертационного исследования не вызывает сомнений. Работа А.С. Горбатовского вносит вклад в разработку ряда общих проблем теории языка, лингвокультурологии, теории текста, семиотики и когнитивистики.

Рецензируемое диссертационное исследование имеет высокую практическую ценность. Убедительными и продуманными представляются выносимые на защиту положения.

Язык, стиль и структура автореферата полностью соответствуют современным нормативным требованиям. Полученные в ходе исследования результаты и выводы представляются логичными и обоснованными.

Знакомство с авторефератом убеждает в том, что А.С. Горбатовский продемонстрировал в диссертационном исследовании умение анализировать как теоретический, так и тщательно отобранный эмпирический материал (методом сплошной выборки были отобраны для анализа 1466 фрагментов текста). Исследуемые фрагменты иллюстрируют функционирование лексико-семантических средств моделирования культурного пространства в тексте.

Работа прошла достаточную апробацию: результаты и основные положения диссертации представлены на различных конференциях и научных семинарах, а также отражены в 11 публикациях (4 из них – в изданиях, рекомендованных ВАК РФ).

Таким образом, диссертационное исследование Александра Сергеевича Горбатовского отвечает критериям, установленным в пп. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного в новой редакции

постановлением Правительства РФ 24 сентября 2013 г. № 842 (в ред. от 01.10.2018 г.), а его автор, Александр Сергеевич Горбатовский, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Доктор филологических наук,  
специальность: 10.02.04 – германские языки,  
доцент, профессор кафедры романо-германских языков,  
заведующая кафедрой иностранных языков  
для неязыковых специальностей ФГБОУ ВО  
«Северо-Осетинский государственный  
университет имени К.Л. Хетагурова»  
(ФГБОУ ВО «СОГУ»)  Дреева Джанетта Мурзабековна

**Контактные данные:**

Адрес: ул. Ватутина, 44-46, Владикавказ,  
Республика Северная Осетия-Алания, 362025  
Телефон (служебный): +7 (8672) 33-33-73, доб. 247  
Email: [dshanetta@mail.ru](mailto:dshanetta@mail.ru)  
Официальный сайт университета: <https://www.nosu.ru/>

Дата составления отзыва: 19 мая 2022 года

Подпись Дж.М. Дреевой заверяю



(Д. А. Кончалова)